



学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神

“项”前进！云霄13个重点项目集中开竣工！

本报讯（郭扬 吴锡坤 冯汪煜）

根据全市统一部署，4月9日，云霄县举行2025年第二季度集中开竣工活动。13个重点项目集中开竣工，计划总投资42.09亿元。市领导林少金到项目开竣工一线调研指导。县委书记蓝良木、县长沈顺来、县人大常委会主任黄文疆、县政协主席林意纯出席活动。

在云霄县骏驰高性能轮胎智能制造及综合利用项目现场，与会领导一行挥铲培土，共同为项目开工奠基。包括这一新开工的亿元项目在内，云霄县参与全市集中开竣工项目共13个，计划总投资42.09亿元，其中，开工项目6个，计划总投资18.3亿元，年度计划投资5.35亿元；集中竣工项目7个，总投资23.79亿元。这些项目涉及产业、基础设施等领域，产业质态优、带动能力强、市场前景好，将有效助力县域产业转型升级、城市能级提升和民生福祉改善。

集中开工项目

云霄县骏驰高性能轮胎智能制造及综合利用项目：

计划总投资15亿元，总用地面积约250亩，拟建设生产车间、生产仓库、综合办公楼等，建筑面积近20万m²，可年产全钢子午线轮胎135万套、工程胎15万套，带动就业600人，每年可创税收4500万元。该项目建成投产后，将成为漳州市内最大型的全钢子午线轮胎生产企业，拉动运输、服务等相关配套产业的发展。



出席仪式的领导和嘉宾共同为项目培土奠基

G228线东厦镇郊洋村至陈岱镇改

造工程：

计划总投资8000万元，项目起点位于云霄县郊洋村附近，途经青径村、宅后村、南山村、剑石岩隧道，终点位于列屿镇区，路线全长8.258km。道路等级为一级公路，为沥青混凝土路面，设计时速为80公里。

和锦房地产开发建设项目：

计划总投资1亿元，计划新建1栋商住楼，其中地上建筑面积3756.12平方米，地下建筑面积997.2平方米。

云珍鲜智慧菇房建设项目：

计划总投资5000万元，计划建设2200平方米的智慧菇房并配备排水、照明、控温等相关基础设施，主要种植秀珍菇等菇类。

径山现代生态养殖基地：

计划总投资5000万元，拟新建

5000平方米智慧型猪舍及8组模块化沼气处理系统，集成智能温控、自动饲喂、CSTR厌氧发酵等技术，构建现代生态养殖体系。

立人学校建设项目：

计划总投资5000万元，拟建设田径场、体育馆、艺术馆等建筑。

集中竣工项目

荣耀电子手表生产项目：

总投资4.45亿元，建有厂房、宿舍楼、办公楼及其他配套设施，主要从事电子表、智能穿戴手表等研发。

汇彩光学玻璃制品项目：

总投资1.3亿元，盘活土地12亩，建设厂房及办公配套1.2万平方米，主要从事光学玻璃镜片的生产、研发及销售。

烨斯超硬合金棒材生产项目：

总投资1亿元，主要生产钨合金丝、难熔金属合金超细丝、金刚线等超硬合金线。

港荣泰生物科技改造提升项目：

总投资1.5亿元，修建钢结构厂房1.2万平方米，新引进两条自动化生产流水线设备，生产有更高经济价值的优新品种绣球菌。

云霄县陈岱镇岱北村民安置房建设项目：

总投资4.74亿元，建有安置房及商品房共579套及相关配套设施。

乐味农副产品深加工项目：

总投资6亿元，一期项目规划总占地面积2.7万平方米，主要生产果脯、干果等食品。

宏茂·依山映月项目：

总投资4.8亿元，建有6栋高层住宅、3栋多层住宅，共435户，并配套商业及公共服务用房、地下室等设施。

风劲帆满“项”前冲，奋楫前行勇争先。以此为新起点，云霄各级各部门将深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，持续深化拓展

“三争”行动，扎实开展“产业发展项目建设争先年”活动，聚焦“两园两区”建设，纵深推进县“1320”方案，以一刻未松、一步不停的态势，拼产业发展、赛项目建设，为县域经济社会发展注入强劲动能。

在家的县各套班子领导成员；各乡镇（开发区）党政主要负责同志和县直有关单位主要负责人等参加活动。

云霄县委书记调研开漳历史纪念馆布展工作

本报讯（郭扬 吴锡坤）4月9日，云霄县委书记蓝良木带队调研开漳历史纪念馆布展工作，强调要深学细悟笃行习近平文化思想，深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，全面落实省领导来云调研讲话精神和全市关于深化漳台融合发展工作要求，高站位、高标准、高质量做好开漳历史纪念馆布展工作，用心用情讲好新时代文化传承发展故事，为福建探索海峡两岸融合发展新路、建设两岸融合发展示范区作出更多贡献。

眼下，开漳历史纪念馆布展工作已进入收尾阶段，三个展厅布置基本就绪。蓝良木边走边看，与设计团队、部门负责同志以及本土文史专家讨论交流，对纪念馆布展工作取得的阶段性成果表示充分肯定，并就展厅布局、展览陈列、文字图片以及声光电运用等细节，现场提出改进和优化意见。

蓝良木表示，云霄是开漳圣王文化祖地，开漳圣王文化是云霄独特的城市名片。开漳历史纪念馆改造提升和布展工作，始终备受各界关注，新展馆整体功能相较之前有了跨越式提升。这离不开上级部门的大力支持与指导，也离不开有关职能部门和设计团队的密切配合，更离不开县开漳历史文化研究会以及一批本土文史专家和民间力量的无私奉献。在此代表县委、县政府，对大家的辛勤付出表示衷心感谢。

蓝良木强调，细节决定成败，结果来自过程。要严谨细致，精益求精。认真考证每一份史料、琢磨每一个环节，确保展陈内容有依据、有出处，经得起推敲和检验，生动讲好开漳历史故事。要换位思考，丰富体验。从参观者的体验感出发，对灯光设计、声音效果、游览动线等细节进行再优化、再提升，不断提升参观者的沉浸感和体验感。要创新形式，形成记

忆。在展陈设计和讲解方法上，更加注重引导性和启发性，让参观者在潜移默化中接受开漳圣王文化的教育熏陶，形成对云霄闽南文化的深刻记忆。

县领导郑雯雯、肖华顺、许师逊参加调研。



蓝良木与本土文史专家讨论交流